ESTRUCTURES DE COMPUTADORSI| SISTEMES OPERATIUS
Examenfinal 4 Jury 1999 1 hora
Esconsideraramalidesles respostesuesiguinjustificades.

1. EstéunprocessadoanomenaflrencaBytesamblesseglientsespecificacions:

o Rgjistres:Rgjistred’instruccib Rl de 32 bits, Comptadoide programaPC de 24 bits, acumulado®
de32hits, unregitre B de 32 bits, i un apuntadode pila SPde 24 bits

31 24 23 0

e Formatd’instruccio: . . —
[ codioperacd | refeenciaoperand |

¢ Instrucciongcodioperach —efecte):

Codi Efecte

Carrggaal’acumulador’operandadre@t pelsbits 23-0

Escriucontingutde'acumuladoral'adreca donadgelsbits 23-0

Carrgjaal registreB I'operandadre@t pelsbits 23-0

Escriucontingutdel registre B al'adrega donadepelsbits 23-0

Incrementeael registreA enl (A:= A+1).

Empila(push)el contingutadre@t perl’'operanddela instruccé (0 —A, 1 —+PC,2 —SP).(A000= SP .=
SP—1;Memoria[SP] := A)
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B —  Desempilapop)el contingutadre@t perel SPi el posaenel registreindicatperl’operanddela instruccé
(0—+A, 1 +PC,2 »SP).(B001= PC := Memoria[SP]; SP := SP+ 1)
FO — Saltaal'adre@indicadapelsbits 23-0. (PC := operand)

F4 —  Siestrobaqueel contingutdel registre B @ésmenorque el que hi ha a 'acumuladorA, saltaa l'adreca
indicadapelsbits 23-0. (s B < A —PC := operand fsi). Encascontrari,nofares

L'estatinicial delprocessadoel registrePC eshia3D i SP aFFF.

a) Indigueuels pammetreqcapacitaimaxima,longitut de paraula)de menvria principal adientsal pro-
cessadoifrencaBytes

b) A partirdela posicib de mendria3D hi hael segiientprogramaenhexadecimal:100008050000F,
F4000043,8000000,2000080,F000003, 6000081i enlesadreces’F, 80i 81 contener, 0i 10
respecttament.Determineu’estatde registresdel TrencaByteguans’haexecutatla instruccioque
hi haaala posicb demendria43.

¢) Quans’esh executantper primer cop la instruccb 2000080de I'anterior programaarribaunainte-
rrupcio. El senei d’interrupcib comena a l'adrega 50, a partir dela qual, estrobael segiientcontin-
gut: AO00001 A0000Q 5000080, 8000000,2000081, BOO00D0O,BO00001. Com afectala interrupcb a
I'execucb del programadel'apartatb.

d) El TrencaByteses connectaa un bus d’adrecesde 8 bits i un bus de dadesde 16 bits. Afecta al
rendimentdel processador?Si afecta,quantifica-ho.

2. Entreunamenpriade 16K paraules TrencaBytestenimunacache associatia de 2 linies de 64 paraules.
Esdemanajue

a) Disseryeuel formatdel’adrec pergestionata cacte.

b) Sensetenir en comptela interrupciode I'apartat 1.c, calculeuel percentatgele fallides que tindra
I'execucb deltrosde programadel'apartatl.b, sabentjuela cacte aplicala substitucd LRU.

3. Un centrede calcul disposad’'un computadoiqueté quedonarsenei a unesaplicacionsqueenumerena
continuacd amblessevescaracteristiquemésrellevants.

CalculGalaxies Espassda majorpartdel tempsresohentun sistemad’equaciongiferencials.Triga

unsl0diesentenirla solucb.
Publicitat De quanenquannecessiteralcularunaimatgevirtual que pot portarunes5 hores,

i té queconsultarunabasede dadesgrafiquesquehi haal disc del computadoiper
realitzarcertscalculsintensius.

AgenciaViatges Cal fer consultesaltes, baixesa unabasede dadeson hi hala informaci relativa
d’avions,hotels,etc. L'aplicacio esk connectada diversoserminals.

Serveilnternet  Estractad’un servidorde paginesd’internet.



El sistemaoperatiudel computadopermetquel’administradordel sistemgpuguiconfigurarlo indicantels
algorismesle planificacioquecal executarenlesdiferentscuesde treballqueté el sistema.

Indiqueuper a cadaaplicacb a quina cuade treballsaniria inicialment, i per cadacua, quin algorisme
de planificacd trobeuadientd’acordals objectiusde la cua. Exposeuels vostresargumentsen termesde
criteriscomtempsderetorn,tempsd’espera tempsderesposta.

. Estéla sggiientseqdienciad’adrecesd’'un programa:

B, 3E, 34A, 56, 7BA, 2FF, 437,483 8A0, 8CD, 7FE

La menmdriaprincipalest organitzada&nmarcsde 256 paraulesEl sistemaperatiudeixaqueel programa
noméspugui executarseamb512 paraulesde menoria. Calculeuel nombrede fallidesde pagines.enles
diferentsestraégiesde substitucd (FIFO, LRU i Optim). Quinaestrakgiarealdonamillor resultat?



